

Секция «Журналистика»

Россия в материалах обозревателя американского еженедельника Time
С.Шустера (2011-2012 гг.)

Самохина Ксения Андреевна

Студент

*СКФУ - Северо-кавказский федеральный университет, ФФЖиМК, Ставрополь,
Россия*

E-mail: ksennycomatose@mail.ru

Time – американский еженедельный журнал новостей. Созданный в 1923 году студентами Йельского университета Брайтоном Хадденом и Генри Льюисом, журнал тиражом в 3700 экземпляров понятным языком освещал все самые значимые события недели в области внутренней и внешней политики, бизнеса, экономики, науки, медицины и культуры. Time на данный момент имеет более 40 международных изданий. Издание, крайне популярное как в самой Америке, так и в ряде других стран, принадлежит самому большому издательскому тресту Америки Time Incorporated.

Для российского читателя весьма интересна политика журнала в области освещения самой России. На это и была направлено проведенное исследование. Выборка материалов показала, что за период с 1 января 2011 по 31 декабря 2012 года в журнале Time и на его официальном сайте (<http://www.time.com>) было опубликовано 77 материалов, затрагивающих тему Российской Федерации, из них 17 информационных заметок и 60 аналитических статей.

Из проведенного контент-анализа явствует, что более 40% проанализированных материалов принадлежат перу Саймона Шустера, собственного корреспондента Time. Отношение журналиста к России во многом определяется семьей, в которой он рос. О своих родителях он говорит следующее: «Зачастую, когда я рассказываю им о своей работе, они уговаривают меня поскорее убраться из этой страны. Имейте в виду, их восприятие России по-прежнему определяется воспоминаниями о советском режиме, поэтому им крайне трудно поверить в то, что ничего не изменилось. Они так старались вытащить меня из этой страны, что до сих пор не могут понять, зачем я сюда вернулся» [1].

Отношение Саймона Шустера к правящей партии резко негативно. Он ставит в укор «Единой России», равно как и Владимиру Путину и Дмитрию Медведеву, произвол чиновников, процветающую коррупцию, бюрократию, невнимание к обычному среднестатистическому россиянину. Немало он пишет о том, что для вывода России из затянувшегося кризиса правительство не принимает никаких мер.

Следует отметить, что после многочисленных нарушений в России весной 2012 года С.Шустер начинает активно поддерживать политическую оппозицию, которая, по его словам, «наконец-таки мобилизовала сотни тысяч людей по всей стране». Однако он отмечает несостоятельность оппозиции перед «хорошо смазанной машиной для фальсификаций» [2]. Несмотря на это, из проанализированного материала можно сделать вывод, что журналиста не столько поддерживает оппозицию, сколько идет вразрез с политикой Владимира Путина. Его материалы в большей степени посвящены «очернению» деятельности Путина, нежели поддержке оппозиционных сил.

Нелестно С.Шустер отзывается и о положении журналистики в России. Независимые телевизионные каналы он называет «подвластным правительству и гнущим кремлевскую идеологию» телевидением [1]. Помимо этого, он не раз упоминает о том, что работники СМИ находятся под наблюдением «сотрудников ФСБ» [3].

Из всего вышесказанного, можно сделать вывод о том, что тема России в журнале Time освещается однобоко, поскольку преимущественное количество материалов о нашей стране выходит из-под пера одного журналиста. В публикуемых материалах С. Шустера постоянно раскрывается исключительно одна точка зрения на заданный вопрос. Если даже его информационные заметки проникнуты субъективизмом, то что тогда можно говорить о его аналитических статьях. Безусловно, нельзя говорить об абсолютной объективности журнала, но и призывать одного журналиста выстраивать всю информационную политику издания относительно какой-либо страны тоже неправильно. Предполагается, что журналистика обязана показывать проблему с разных углов зрения. Если она этого не делает, то это и не журналистика вовсе, а чистая политика.

Литература

1. Paramaguru K. Behind The Story: TIME's Simon Shuster Discusses Putin's Russia // Time, 16.11.2012.
2. Shuster S. In Russia, an Election Victory for Putin and Then a 'Paid Flash Mob' // Time, 05.03.2012.
3. Shuster S. Protesters Fuel Private Markets // Time, 21.05.2012.